
 
 

 

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 24 de maio de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de 

forma virtual, acontece à Trigésima Primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob 

a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque  secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José 

Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, 

José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente 

de Paulo Albuquerque. AUSENTE: Aleandro Henrique Lopes Linhares. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 30° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente solicita um minuto de 

silêncio em memória do Vereador Itamar Ribeiro. Pela ordem, o Vereador Rogério Arruda 

comunica que os membros da Comissão de Finanças, Justiça e Redação o elegeram como 

Presidente da comissão. Em seguida, marca a audiência pública do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/21 para o dia oito de junho, às 18 horas, na mesma audiência da LDO. 

Pela ordem, o edil Tiago Ramos registra o aniversário da Vereadora Micheline Ibiapina. 

Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. Nº 001/2021-

ASS/Sobral – Gabinete do Deputado Ferreira Aragão, 19/05/2021 - Assunto: Apresenta 

Votos de Pesar pelo falecimento do vereador José Itamar Ribeiro da Silva. PROJETOS: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2021, de 20/05/2021. Ementa: Institui o Programa Por 

Dentro do Parlamento, na forma que indica. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Projeto de Lei nº 083/2021, Mensagem 840 de 21/05/2021. Ementa: Dispõe sobre a 

redenominação de projeto atividade da secretaria da conservação e serviços públicos, na 

forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 084/2021, de 

21/05/2021. Ementa: Inclui as mães lactantes no grupo prioritário do programa emergencial 

de vacinação para o combate e erradicação do vírus COVID-19, no âmbito do município de 



 
 

Sobral, na forma que indica. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de 

Lei nº 085/2021, de 24/05/2021. Ementa: Dispõe como essencial a inclusão da arte marcial 

Jiu-Jitsu como componente curricular opcional para os alunos em todas as séries do ensino 

fundamental, nas Escolas Municipais de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB). VOTOS DE PESAR: 049/21 – Ementa: Apresenta Votos 

de Profundo Pesar em memória do Sr. Marnando Frota Gomes Vaz (ocupava o cargo de 

supervisor de vendas na empresa Donizete). Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Família, na rua Pedro Aguiar Carneiro, 682, bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE. 050/21 – Ementa: Apresenta Votos de profundo pesar à família da Sra. 

Antônia Gabaglia de Sousa, falecida em Sobral-CE, no dia 17/05/2021. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Família, no Sítio Santana,distrito de 

Jordão, Sobral-CE. 051/21 – Ementa: Apresenta Votos de profundo pesar em memória de 

Francisco Taynan Felix Pinto. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Família, na rua José de Alencar, Alto do Cristo, Sobral-CE. 052/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de profundo pesar em memória da Sra. Terezinha Marinho Viana. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, na rua 

Cel. Miguel Arruda, s/nº, Centro, CEP: 62111-000, distrito de Aracatiaçu, no município de 

Sobral-CE. 053/21 – Ementa: Apresenta Votos de profundo pesar em memória do Sr. José 

Itamar Ribeiro da Silva. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT), subscrito 

por: Roque Hudson Ursulino Ponte, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. 

Destino: Família, na rua Eduardo de Almeida Sanford, nº 44, bairro Domingos Olímpio, 

Sobral-CE. Todos os vereadores presentes subscreveram a proposição. INDICAÇÕES: 

1123/21 – Ementa:  Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na continuação da 

rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como rua da Loquinha, que 

dá acesso a rua Manoel Ezequiel, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1124/21 – Ementa:  Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na continuação da rua Pedro Cordeiro Magalhães, conhecida 

popularmente como rua Parcifal Barroso, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1125/21 – Ementa:  Indica que seja feita 

a pavimentação em pedra tosca na rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como rua Alto da Bela Vista, ao lado do Centro de Saúde da Família Leda 

Prado I, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1126/21 – Ementa:  Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na 

travessa Francisco Alves Pereira, ao lado do cemitério público de Nossa Senhora da Piedade, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1127/21 – Ementa:  Indica uma praça do empreendedor para o Residencial 

Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico e 



 
 

Secretaria de Infraestrutura. 1129/21 – Ementa:  Indica com urgência, a construção de um 

Centro de Referência do Idoso (Creche do Idoso), no bairro Sumaré. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Saúde e Secretaria de Direitos Humanos, 

Habitação e Assistência Social. 1130/21 – Ementa:  Indica com urgência, a construção de 

um Centro de Referência do Idoso (Creche do Idoso), no bairro Dom Expedito. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Saúde e Secretaria de Direitos Humanos, 

Habitação e Assistência Social. 1131/21 – Ementa:  Indica asfalto na rua Dom Expedito, 

CEP:62050-147 no bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro 

Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1132/21 – Ementa:  Indica a construção de paradas de ônibus ligando o Residencial Nova 

Caiçara ao Mercado Público Central, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes 

Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 

1133/21 – Ementa:  Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na continuação da 

Av. Irmã Rosália, conhecida popularmente como vila Mimosa, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1134/21 – Ementa:  

Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na continuação da rua Francisco Camelo 

Cavalcante, conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, na altura do antigo 

Clube Chão de Estrela, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1135/21 – Ementa:  Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na continuação da rua Francisco Camelo Cavalcante, 

conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, na altura da residência do Sr. 

Raimundo Leite, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1136/21 – Ementa:  Indica que seja feita a pavimentação em 

pedra tosca na continuação da rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida popularmente 

como Av. Nossa Senhora do Carmo, na altura da Ladeira, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1137/21 – Ementa:  

Indica a construção do calçamento e asfaltamento na avenida Martha Sabóia (estrada do 

Cachoeiro), bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1138/21 – Ementa:  Indica a construção de um Centro de Referência do 

Idoso no bairro Pe. Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos 

Humanos, Habitação e Assistência Social e Secretaria de Infraestrutura. 1139/21 – Ementa:  

Indica a construção de uma creche na localidade de Sabonete, no distrito de Caracará, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 1140/21 – 

Ementa:  Indica que seja feita a ligação da energia da praça da Igreja na localidade de Santo 



 
 

Antônio de Cima, no distrito de Jordão. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1141/21 – Ementa:  Indica a inclusão de doadores de sangue no atendimento 

prioritário ao mostrar a carteirinha do HEMOCE nos pontos de atendimento. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 

1142/21 – Ementa:  Indica que mulheres doadoras de leite materno possuam descontos em 

estabelecimentos comerciais nas compras de produtos voltados para o uso da criança. 

Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral. 1143/21 – Ementa:  Indica a manutenção dos postes de iluminação, bem como a 

ampliação da iluminação na rua Margem Direita, no bairro Dom Expedito. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Infraestrutura.  

1144/21 – Ementa:  Indica a reforma do ponto de apoio de enfermagem da localidade do 

Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de 

Infraestrutura. 1145/21 – Ementa:  Indica a recomposição em pedra tosca, na rua Jacinto 

Ferreira da Ponte, bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Junior, Sobral -CE. 

Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1146/21 – Ementa:  Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na continuação da rua Francisco Camelo Cavalcante, na Av. 

Nossa Senhora do Carmo como é popularmente conhecida, na altura do antigo Clube King’s 

Bar, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1147/21 – Ementa:  Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na 

continuação da rua Galdino Pinto, conhecida popularmente como rua da Delegacia, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1148/21 – Ementa:  Indica a construção de uma passagem molhada na rua 

Galdino Pinto, conhecida popularmente como rua da Delegacia, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. Foi dado conhecimento 

ao plenário das Redações Finais dos Projetos de Lei nº 71/21 e 76/21. Manifestaram-se, 

“Pela Ordem”: O edil Mário Vicktor subscreve às Indicações nºs 1127/21 e 1138/21. O 

Vereador Raimundo Carneiro subscreve à Indicação nº 1144/21. O edil Igor Bezerra 

subscreve o Voto de Pesar nº 051/21. Foram lidos e aprovados os REQUERIMENTOS: 

069/21 – Ementa: Solicita informações acerca das ações e políticas públicas do Governo do 

Estado para a juventude de Sobral. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretário do Esporte e Juventude do Estado. 

070/21 – Ementa: Solicita que sejam instaladas duas urnas eletrônicas na Escola de Tempo 

Integral Professora Lysia Pimentel Gomes Sampaio Sales, no bairro Cidade Pedro Mendes 

Carneiro, CEP: 62030-295, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Presidente do TRE-Ceará. 071/21 – Ementa: Solicita a instalação de 

banheiros para clientes em todas as Farmácias Pague Menos, Drogasil e Extrafarma no 



 
 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Farmácias Pague Menos, Drogasil e Extrafarma no Município de Sobral-

CE. 072/21 – Ementa: Solicita com urgência que os professores temporários da rede pública 

Municipal e Estadual, sejam vacinados contra a COVID-19, junto com os professores 

efetivos no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e 

Secretaria de Saúde. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Marlon Sobreira 

solicita uma consulta sobre a possibilidade de enviar requerimentos a empresas privadas. O 

edil Ajax Cardozo diz que os Projetos de Indicação não possuem previsão no Regimento 

Interno, por isso, os projetos já protocolados serão encaminhados como Indicações para os 

destinos. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi 

o Vereador Roque Hudson: Saúda os demais vereadores. Parabeniza a posse da Vereadora 

Alessandra Ponte. Presta condolências aos familiares do Vereador Itamar Ribeiro em virtude 

de seu falecimento. Fala dos 40 anos de trabalhos prestados pelo então Vereador Itamar 

Ribeiro. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi a Vereadora Socorro 

Brasileiro: Cumprimenta os presentes. Diz que teve uma excelente votação nas eleições 

passada, ficando na 1º suplência por causa de dois votos. Afirma que assume a cadeira de 

vereadora, na data de hoje, em virtude do falecimento do Vereador Itamar Ribeiro. Fala que 

nunca imaginou que isso fosse acontecer, ela tomar posse em virtude do falecimento de um 

colega de bancada. Explana sobre a história do Vereador Itamar Ribeiro. Apresenta, em 

vídeo, uma homenagem ao seu amigo Itamar Ribeiro. ORDEM DO DIA – Sem matéria 

para deliberar. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Ajax Cardozo presta 

condolências aos familiares do Vereador Itamar Ribeiro. Em seguida, menciona a passagem 

do dia do Enfermeiro. A Vereadora Alessandra Ponte fala do falecimento do Vereador 

Itamar Ribeiro. O edil Mário Vicktor deseja boa sorte a Vereadora Alessandra Ponte. Os 

demais vereadores prestam condolências aos familiares e amigos do Vereador Itamar 

Ribeiro. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


